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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
ФНС планирует дополнить коды доходов и вычетов по НДФЛ рядом новых позиций (16.08.2024) 

Налоговики направили на общественное обсуждение проект с изменениями в перечнях кодов видов 
доходов и вычетов налогоплательщика. Так, список кодов доходов хотят расширить позициями: 

- 2006 - районные коэффициенты и процентные надбавки к зарплате, денежному довольствию или 
содержанию работников в районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях, районах с 
неблагоприятными климатическими или экологическими условиями; 

- 2792 - доходы от реализации или погашения долей в уставном капитале, акций российских организаций, 
которые на дату реализации непрерывно принадлежали налогоплательщику на праве собственности или ином 
вещном праве более 5 лет. 

Среди прочего коды вычетов предлагают дополнить позициями: 
- 106 - 18 тыс. руб. за налоговый период для налогоплательщика, который выполнил нормативы комплекса 

"Готов к труду и обороне" со знаком отличия; 
- 516 - положительный финрезультат по операциям на ИИС, который открыт начиная с 2024 года, если 

доходы перечислены непосредственно на такой счет. 
Документ: Проект приказа ФНС России 
В заключении договоров с ИП - бывшими работниками суд увидел схему ухода от налогов 

(16.08.2024) 

Организация заключила с ИП договоры маркетинговых услуг, агентские и сервисные договоры. Инспекция 
решила, что договоры фиктивные. Их заключение позволило организации получить экономию по налогу на 
прибыль, НДФЛ и взносам. 

Суды согласились. Общество создало схему ухода от налогов: 
- ИП выполняли ту же работу и в том же объеме, что и ранее, когда были сотрудниками организации; 
- договоры заключили в день регистрации физлиц как ИП (на следующий день); 
- организация обеспечивала их связью, рабочим местом; 
- ИП подписывали и согласовывали договоры и письма так же, как работники; 
- деньги от общества ИП переводили сотрудникам организации и ее контрагентов, в которых работали 

сотрудники общества по совместительству, с назначением "материальная помощь", "перевод денежных 
средств". Деньги выводили для выплаты "серой" зарплаты; 

- долги организации ИП уступили директору общества, который простил их. После уступки общество не 
прекратило расчеты с ИП; 

- у ИП был доступ к бухгалтерии организации. Они могли проверять объемы продаж и контролировать 
размеры своего вознаграждения, которое зависело от этого объема; 

- IP-адреса предпринимателей и общества совпадали; 
- то, что работники изменили статус на ИП, не повлияло на отношения организации с контрагентами 

(договоры с ними продлили, клиентская база не выросла и т.д.). 
Документ: Постановление 10-го ААС от 01.07.2024 по делу N А41-5764/2023 
К врачу сотрудник пошел после составления акта о его отсутствии - суды отменили увольнение за 

прогул (16.08.2024) 

Работника не было на месте более 4 часов, о чем составили акт. Уже после этого, в тот же день он 
обратился за медпомощью. Работодатель счел, что уважительных причин отсутствовать до похода к врачу не 
было, поэтому уволил его за прогул. Сотрудник оспорил действия организации. 

Три инстанции сошлись во мнении: трудовой договор расторгли незаконно в период нетрудоспособности. 
Она определяется с даты, а не со времени обращения за медпомощью. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 05.06.2023 по делу N 88-18754/2023 
ЕНС: налоговики пояснили, что вместе с налогом с истекшим сроком взыскания из сальдо 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=105436&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=469333&dst=100017
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=469333&dst=100168
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=105436&dst=100034
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=105436&dst=100049
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=480811&dst=20028
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=105436&dst=100055
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=105436&dst=100090
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=105436&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100106
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100106
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100207
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100162
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100122
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100152
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100123
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100125
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100134
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100151
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100138
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100139
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100196
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100196
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100145
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100148
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100142
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MARB&n=2698194&dst=100162
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ001&n=135934&dst=100022
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ001&n=135934&dst=100026


 

 

  - 2 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

исключают пени (15.08.2024) 

ФНС напомнила, что в случае пропуска инспекцией срока взыскания налога она теряет возможность 
взыскания пеней, начисленных на него. Ведомство рассказало, как в таком случае поступают с пенями: 

- если налог исключен из совокупной обязанности из-за истечения срока взыскания, пени также исключают 
из сальдо ЕНС до даты вступления в силу судебного акта о восстановлении срока или взыскании таких сумм; 

- если по налогу суд принял решение о восстановлении пропущенного срока или взыскании недоимки, 
пени также восстанавливают в совокупной обязанности; 

- если по налогу суд принял акт об утрате возможности взыскания недоимки из-за истечения срока, в т.ч. 
есть определение об отказе в восстановлении срока подачи заявления в суд о взыскании, налог и пени признают 
безнадежными к взысканию и списывают. 

Согласно позиции КС РФ пени не начисляют на налоги, право на взыскание которых инспекция утратила. 
Пени нельзя взыскать, если нет обязанности по уплате налога или истек срок на принудительное взыскание. 

Документ: Письмо ФНС России от 02.08.2024 N Д-5-08/66@ 
Передача ОС в качестве вклада в уставный капитал: Минфин указал на нюанс с восстановлением 

НДС (14.08.2024) 

Остаточную стоимость основных средств нужно определять исходя из их первоначальной стоимости, 
уменьшенной на амортизацию и обесценение. Также учитывают последующие капитальные вложения, которые 
связаны с улучшением или восстановлением ОС. Это делают, если проводилась достройка, дооборудование, 
модернизация, реконструкция таких основных средств. 

Минфин отметил, что так остаточную стоимость определяют и в ситуации, если была произведена 
единовременная корректировка балансовой стоимости ОС по п. 49 ФСБУ 6/2020. Это может быть, например, 
перерасчет накопленной амортизации с учетом измененного срока полезного использования. 

Документ: Письмо Минфина России от 21.06.2024 N 03-07-11/57563 
Посещение военкомата по повестке - уважительная причина отсутствия на работе, по мнению 

судов (14.08.2024) 

Сотрудника вызвали в военкомат по повестке, о чем он уведомил работодателя. Однако тот счел это 
прогулом и уволил сотрудника. Действия организации он оспорил. 

Апелляция и кассация сочли: специалист не вышел на работу по уважительной причине. 
На решение не повлияли доводы о том, что сотрудник отсутствовал всю смену, хотя был в военкомате 

несколько часов. Он находится далеко. 
Какие еще причины невыхода на работу признают уважительными, подскажет готовое решение. 
Документ: Определение 1-го КСОЮ от 24.06.2024 N 88-16622/2024 
Передача чека клиенту и применение ККТ в общепите - новые правила с 1 марта 2025 года 

(13.08.2024) 

Среди поправок к Закону о ККТ выделим такие: 
- передавать чек клиенту разрешили через информресурс ФНС (пп. "б" п. 2 ст. 1 закона); 
- при расчетах за услуги общепита напечатать чек нужно после того, как клиент попросил счет, но до 

момента оплаты. Такой чек подтверждает предстоящий прием денег (пп. "д" п. 2 ст. 1 закона). 
Эти и ряд других новшеств вступят в силу 1 марта 2025 года (ч. 1 ст. 3 закона). Некоторые поправки по 

регистрации ККТ начнут действовать с 1 сентября 2025 года (ч. 2 ст. 3 закона). 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 274-ФЗ 
Прием на работу незадолго до декрета: суды не всегда признают неправомерной выплату пособия 

(13.08.2024) 

Женщину приняли на работу за 2 месяца до отпуска по беременности и родам. Помимо этого, должность 
сотрудницы оставалась вакантной как до, так и после приема ее на работу. СФР посчитал трудоустройство 
фиктивным, выплату пособия неправомерным. Работодатель настаивал: с сотрудницей заключили трудовой 
договор, вели табель учета рабочего времени. 

15-й ААС встал на сторону фонда: 
- до трудоустройства женщина никогда не работала; 
- работа сотрудницы была связана с вредными условиями труда; 
- после ее ухода в отпуск по беременности и родам должность осталась вакантной. До приема женщины 

на работу эти обязанности также никто не исполнял. Значит, не было нужды ее трудоустраивать; 
- руководитель может принять на работу любое лицо и установить ему любое вознаграждение. Однако 

выплату пособия нельзя ставить в зависимость от такого права; 
- трудовой договор - это не просто его подписание, но и исполнение трудовых обязанностей. 
В подтверждение своих выводов суд сослался на многочисленную практику. 
В сходном деле АС Уральского округа встал на сторону организации, несмотря на трудоустройство 

женщины за 6 дней до отпуска по беременности и родам на полставки. Он в том числе отметил: 
- сотрудница имела нужную квалификацию и стаж; 
- продолжила работать после рождения ребенка; 
- незаконное возмещение пособия фонд доказать не смог. 
Стоит отметить, что позиция судов о возмещении пособия страхователем неоднозначна, и зависит от 
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обстоятельств дела. 
Документы: Постановление 15-го ААС от 26.07.2024 по делу N А32-70005/2023 
Постановление АС Уральского округа от 01.08.2024 по делу N А47-15973/2022 
Как выплачивается пособие по беременности и родам в коммерческой организации 
Как выплачивается пособие по беременности и родам в бюджетной организации 
Прослеживаемость: ФНС раскрыла особенности подтверждения регистрационного номера партии 

товаров (13.08.2024) 

Налоговики отметили, что сейчас в систему прослеживаемости не поступает часть сведений о ввозе в РФ 
прослеживаемых товаров. Из-за этого у участника оборота нет возможности проверить регистрационный номер 
партии на сервисе "Проверка регистрационного номера партии товара". 

Ведомство пояснило: чтобы подтвердить корректность номера, участник оборота может предоставить 
контрагенту копию декларации на товары. 

Позиция ФНС согласована с ФТС и Минфином. 
Документ: Письмо ФНС России от 02.08.2024 N СД-4-15/8799@ 
Ежемесячное пособие при рождении, остаток маткапитала, надбавка к пенсии - закон опубликован 

(13.08.2024) 

Скорректировали порядок выплаты ежемесячного пособия при рождении и воспитании ребенка, получения 
остатка маткапитала деньгами, ввели ежемесячную надбавку к пенсии ряду лиц и другие новшества. 

Так, если один из родителей (усыновителей и т.д.) уже получает пособие, то при рождении следующего 
ребенка пособие назначат на тот же период и в том же размере, что и на предыдущего (п. п. 2 и 3 ст. 1 закона). 
Изменения заработают с 1 января 2025 года (ч. 1 ст. 7 закона). 

Единовременно можно получить остаток маткапитала размером не более 10 тыс. руб. Правила 
предоставления выплаты и форму заявления на ее получение установит правительство (пп. "б" п. 2, п. п. 3 и 4 ст. 
3 закона). Поправки уже заработали (ч. 2 ст. 7 закона). 

С 1 января 2025 года инвалиды I группы (кроме инвалидов с детства I группы) и пенсионеры старше 80 лет 
станут получать ежемесячную надбавку к пенсии 1200 руб. Выплаты в районах Крайнего Севера и приравненных 
к ним местностях увеличат на коэффициент. Суммы будут ежегодно индексировать (п. 1 ст. 2, ч. 1 ст. 7 закона). 
Сейчас ежемесячную компенсационную выплату в размере 1200 руб. получают те, кто не работает и ухаживает 
за инвалидами I группы или за престарелыми. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 313-ФЗ 
Опубликован закон о льготе по НДС для подрядчиков, которые строят жилье и используют счета 

эскроу (13.08.2024) 

Работы подрядчика по договору строительного подряда, заключенному с физлицом по Закону о 
строительстве жилых домов с использованием счетов эскроу, освободили от НДС (ст. 1 закона). Изменения 
заработают 1 апреля 2025 года (ст. 2 закона). 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 283-ФЗ 
Отказ от создания амортизируемого имущества: ВС РФ рассмотрит спор об учете уже понесенных 

затрат (13.08.2024) 

По итогам камеральной проверки налоговая установила: организация неправомерно отнесла к 
внереализационным расходам стоимость незавершенных капвложений при ликвидации объектов 
незавершенного строительства. Сюда вошли в том числе затраты: 

- на рабочую и проектную документацию; 
- инженерно-геодезические работы; 
- строительно-монтажные работы; 
- покупку оборудования. 
По мнению проверяющих, их нужно было включить в расходы по формированию первоначальной 

стоимости объектов незавершенного строительства. 
Нижестоящие суды поддержали налоговую. Организация понимала, что не может учесть расходы, в 

частности, на проектную документацию для строительства объектов ОС, от создания которых отказались. 
Компания фактически переквалифицировала затраты в прочие, чтобы не допустить применения к ней прямого 
запрета. 

ВС РФ обратил внимание на доводы общества. Отказ от создания амортизируемого имущества означает, 
что учесть уже понесенные расходы нельзя. Эта позиция противоречит в том числе ст. 252 НК РФ. Так, 
налогоплательщик вправе уменьшить полученные доходы на произведенные расходы. Последними признают 
любые затраты, если их понесли с целью получить доход. Когда организация начала нести спорные расходы, 
она не сомневалась в том, что они принесут прибыль. 

Дело передали на рассмотрение в ВС РФ. 
Документ: Определение ВС РФ от 23.07.2024 N 305-ЭС24-1023 
Договор с самозанятым: СФР пояснил, когда в ЕФС-1 отражают выплаты (13.08.2024) 

Вознаграждение самозанятому надо включить в подраздел 1.1 формы ЕФС-1, если в договоре с ним есть 
условие об уплате взносов на травматизм. Выплаты также указывают в строке 1 подраздела 2.1. 

Документ: Письмо СФР от 05.08.2024 N 19-20/35785 
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ЦБ РФ обновил прогноз по ключевой ставке на 2024 год и перспективу (12.08.2024) 

Банк России повысил прогноз средней ключевой ставки на 2024 год до 16,9 - 17,4%. При этом с 29 июля до 
конца 2024 года прогнозируется средняя ключевая ставка 18 - 19,4%. 

В 2025 году она в среднем будет 14 - 16%, в 2026 году - 10 - 11%. Предполагается, что в обновленный 
нейтральный диапазон 7,5 - 8,5% ставка вернется лишь в 2027 году. 

По сравнению с предыдущим прогнозом диапазоны ставки на 2024 - 2026 годы повысили на 1,4 - 4%. 
Такой пересмотр произошел из-за новой оценки реальной нейтральной ставки и того, что сохранилось высокое 
инфляционное давление. Оно связано со значительным отклонением российской экономики вверх от траектории 
сбалансированного роста. Чтобы возобновить дезинфляцию и вернуть инфляцию к цели, нужна большая 
степень жесткости денежно-кредитных условий, чем ожидали. 

Документ: Комментарий к среднесрочному прогнозу от 07.08.2024 
(http://cbr.ru/dkp/mp_dec/decision_key_rate/#a_162516file) 

Индексация пенсий работающим пенсионерам с 2025 года: СФР разъяснил правила (12.08.2024) 

Страховые пенсии работающим пенсионерам станут индексировать с 2025 года. Делать это будут 
ежегодно в 2 этапа - в феврале и апреле. Закон об индексации опубликован. 

Каждую февральскую индексацию проведут с учетом индекса роста потребительских цен за прошлый год. 
Повышение затронет всю пенсию целиком (страховую и фиксированную части) вкупе со всеми прежними 
индексациями. 

На втором этапе пенсии проиндексируют исходя из роста доходов Соцфонда. Такое повышение затронет 
только страховую часть. 

Документ: Информация с сайта СФР от 07.08.2024 (https://sfr.gov.ru/press_center/~2024/08/07/265783) 
НДС 0% для гостиниц: Минфин поддержал продление льготы (12.08.2024) 

Ведомство согласилось с предложением Минэкономразвития продлить льготу до 2030 года. 
Нулевую ставку для гостиниц в России ввели 1 июля 2022 года. Под льготу попадают услуги по 

предоставлению мест для временного размещения гостей, а также по сдаче в аренду объектов туриндустрии. 
Действие ставки 0% ограниченное. Для первых услуг - по 30 июня 2027 года, для вторых - до истечения 20 

последовательных налоговых периодов, следующих за тем, в котором объект ввели в эксплуатацию. 
Документ: Информация с сайта Президента РФ от 07.08.2024 

(http://kremlin.ru/events/president/news/74717) 
Патент для иностранных граждан: ФНС разъяснила, как округлять фиксированные авансовые 

платежи (12.08.2024) 

Иностранцы, которые работают в России по патенту, уплачивают НДФЛ фиксированными авансовыми 
платежами. Налоговики пояснили, что такие платежи нужно считать в полных рублях. Сумма менее 50 копеек 
отбрасывается, а сумма в 50 копеек и более округляется до полного рубля. 

Документ: Письмо ФНС России от 29.07.2024 N БС-4-11/8568@ 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 

На Федресурсе станут размещать больше сведений о банкротстве с 1 сентября 2024 года 
(16.08.2024) 

Арбитражные управляющие начнут публиковать на Федресурсе сообщения о пополнении реестра 
требований кредиторов. Срок - 5 рабочих дней с даты включения в него притязаний. 

Если обязательства должника захотят исполнить третьи или другие лица, то через Федресурс 
проинформируют: 

- об удовлетворении заявления о намерении погасить все требования кредиторов; 
- признании их погашенными; 
- пересмотре таких судебных актов. 
Сведения разместят в течение 5 рабочих дней с даты вынесения определений. 
В сообщениях об оспаривании сделок укажут наименования или Ф.И.О. заявителя и сторон, ИНН либо 

ОГРН (при наличии), основания для оспаривания и др. 
Сейчас публикуют информацию, в частности, о получении требований кредиторов и удовлетворении 

заявлений третьих лиц о намерении исполнить обязательства должника. По сделкам указывают в основном 
общие сведения. 

Поправки упростят доступ к информации, что поможет кредиторам более эффективно участвовать в 
процедурах банкротства. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 227-ФЗ 
Передача обезличенных персональных данных в Минцифры: закон вступит в силу с 1 сентября 

2025 года (16.08.2024) 

Операторов персональных данных обяжут предоставлять по требованию Минцифры обезличенные 
сведения. В документе будет список нужной информации и сроки ее передачи. Правительство установит, как 
проводить обезличивание. 
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После сбора данных Минцифры сформирует их составы. Отечественным операторам дадут к ним доступ, 
если соблюден ряд условий: в ЕГРЮЛ нет записи о недостоверности сведений об организации, у ее директора 
только российское гражданство и пр. 

Операторы смогут обрабатывать такие составы только в спецсистеме министерства. Записывать, 
извлекать и передавать их третьим лицам нельзя. По общему правилу результаты обработки запретят 
предоставлять, в частности, иностранцам и зарубежным компаниям. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 233-ФЗ 
Запрет на экспорт бензина продолжит действовать до конца 2024 года (16.08.2024) 

С 1 сентября правительство продлит запрет на вывоз из РФ товарных бензинов с кодами 2710 12 411 0 - 
2710 12 590 0 по ТН ВЭД ЕАЭС. 

Ограничение не затронет, например, товары для вывоза в рамках международных транзитных перевозок, 
которые начинаются и заканчиваются вне России. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 13.08.2024 N 1074 
Получить лицензию на производство и оборот алкоголя с 1 марта 2025 года станет проще 

(15.08.2024) 

Для получения ряда лицензий на производство и оборот (кроме розничной продажи) этилового спирта, 
алкогольной и спиртосодержащей продукции потребуется направить в Росалкогольтабакконтроль всего 4 
документа: 

- заявление; 
- сведения о своей или привлекаемой испытательной лаборатории; 
- подтверждение оплаченного уставного капитала; 
- расчет мощности основного технологического оборудования. 
Соискателей лицензии на производство, хранение и поставки произведенной алкогольной продукции из 

числа спиртных напитков (кроме винодельческой продукции) обяжут представлять дополнительные сведения, 
например об органах управления и бенефициарах. 

Документы будут принимать только через Госуслуги или ЕГАИС. 
Срок выдачи лицензии - до 20 рабочих дней с даты регистрации документов. В ряде случаев его смогут 

продлить не более чем на 10 рабочих дней. 
Пока в лицензирующий орган подают 12 документов. Сделать это можно в том числе на бумаге. При этом 

решение о выдаче лицензии принимается в течение 30 календарных дней с даты получения документов от 
заявителя. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 316-ФЗ 
Банкротство и единственное жилье в ипотеке: закон о его защите заработает с 8 сентября 2024 года 

(15.08.2024) 

Третье лицо будет вправе с согласия гражданина-должника в особом порядке полностью погасить 
требования кредитора, которые обеспечены ипотекой жилья или его части. Речь идет о единственно пригодном 
для постоянного проживания должника и его семьи помещении, которое можно взыскать. 

Удовлетворить требования разрешат на любой стадии рассмотрения дела. Однако это не должно 
произойти ранее истечения 2 месяцев с даты, когда опубликовали сообщение об обоснованности заявления о 
банкротстве. При таком погашении требований будут считать, что гражданину выдан беспроцентный заем 
сроком до востребования, но не менее 3 лет со дня, например, прекращения производства по делу. 

Одно из последствий этих действий - жилье и участок под ним не взыщут при банкротстве. 
Также кредитор, требования которого обеспечены залогом аналогичной недвижимости, сможет заключить 

с должником отдельное мировое соглашение. Среди параметров сделки отметим такие: 
- она не затронет отношения гражданина с кредиторами, требования которых не обеспечены ипотекой той 

же недвижимости. Получать их одобрение не нужно; 
- в сделке смогут участвовать третьи лица, которые принимают на себя права и обязанности по 

соглашению; 
- несогласие финансового управляющего не основание для суда отказать в утверждении документа; 
- со дня утверждения соглашения жилье и участок под ним не взыщут при банкротстве. 
Есть и другие изменения. 
Новшества будут применять в том числе к делам, которые возбуждены до 8 сентября 2024 года 

включительно, если к этой дате жилье не продадут. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 298-ФЗ 
Срок оплаты ряда поставок скоропортящихся товаров в магазины будет сокращен с 1 марта 2025 

года (15.08.2024) 

Новшества коснутся розничных и оптовых продавцов, которые заключают с поставщиками договоры с 
условием об оплате продуктов после их передачи. Речь идет о продовольствии со сроком годности максимум 5 
календарных дней. 

Рассчитаться нужно будет не позже 4 рабочих дней с даты получения продукции, если по договору 
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контрагенты составляют и подписывают электронные документы. 
Если стороны не обязались вести электронный документооборот, предельный срок оплаты не изменится - 

8 рабочих дней. 
Документы: Федеральный закон от 08.08.2024 N 301-ФЗ 
Как согласовать срок оплаты товара по договору поставки 
Требования к проведению капремонта МКД ужесточаются с 1 сентября 2024 года (15.08.2024) 

Капремонт общего имущества в МКД смогут выполнять только юрлица и ИП, которые состоят в 
строительных СРО (исключение - государственные и муниципальные унитарные предприятия, учреждения). 
Вести работы они будут по договору строительного подряда. Такие поправки внесены в ЖК РФ. 

Сейчас требования о членстве в СРО нет, а общее имущество в МКД ремонтируют по договору об 
оказании услуг и (или) выполнении работ. 

Кроме того, с 1 сентября вводится обязательный строительный контроль за капремонтом МКД. Его будет 
проводить уполномоченный орган (региональный исполнительный орган или подведомственное ему 
учреждение), если субъект РФ примет такое решение. 

Если же этого решения не будет либо общее собрание собственников МКД откажется от проведения 
строительного контроля уполномоченным органом, то контроль будет осуществлен по правилам ст. 53 ГрК РФ. 
Отказаться от строительного контроля в лице уполномоченного органа смогут только те собственники, чьи 
средства на капремонт сформированы на спецсчете. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 238-ФЗ 
Корпоративное управление в подсанкционных АО: новая антикризисная мера вступила в силу 

(14.08.2024) 

С 8 августа 2024 года действует особое правило для компаний, которые находятся, например, под 
санкциями недружественных стран. До 1 января 2026 года лишь те, кто владеет в сумме не менее чем 5% 
голосующих акций этих юрлиц, имеют доступ к ряду сведений и документов о таких АО. 

Речь идет, в частности: 
- об информации о сделке с заинтересованностью, если ее совершили без согласия; 
- протоколах заседаний совета директоров; 
- многих документах непубличного АО. 
Тот же порог владения голосующими акциями действует и для подачи иска, чтобы суд, например, признал 

недействительной крупную сделку, которую не согласовали. 
До 1 июля 2024 года антикризисная мера распространялась на все АО. Затем вновь применяли общие 

правила Закона об АО, по которым компании предоставляли, в частности, отдельные документы и информацию 
по требованию владельцев минимум 1% голосующих акций. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 300-ФЗ 
Положения об аренде самолета с экипажем закреплены в Воздушном кодексе РФ (14.08.2024) 

С 1 сентября 2024 года вступает в силу ряд поправок к Воздушному кодексу РФ. Среди них - положения о 
договоре аренды (фрахтования на время) гражданского воздушного судна с экипажем. Он заключается для 
внутренних перевозок пассажиров, багажа, грузов и почты. 

Сейчас на практике зачастую такую аренду оформляют 2 договорами: отдельно по экипажу и отдельно по 
самолету. Когда новшества заработают, это можно будет сделать 1 контрактом. 

Согласно поправкам в договоре аренды нужно указать: 
- наименования сторон; 
- обязанность арендатора по организации наземной обработки багажа, грузов и почты; 
- порядок возмещения расходов сторон при досрочном расторжении; 
- иные условия, которые не противоречат российскому законодательству и которые стороны признали 

существенными. 
У арендодателя и арендатора в течение срока аренды должен быть действующий сертификат 

эксплуатанта. Если у любой из сторон его приостановят (аннулируют) либо приостановят (аннулируют) 
сертификат летной годности гражданского воздушного судна, то договор аренды прекратится. 

Кроме того, определено, какие требования к воздушным перевозкам обязана соблюдать каждая из сторон, 
кто и в каком объеме отвечает перед пассажирами, грузоотправителями и грузовладельцами. 

Есть и другие изменения, которые касаются, например, допуска перевозчиков к регулярным и чартерным 
международным рейсам, контрольных полетов (облетов) гражданских воздушных судов и воздушных судов 
государственной авиации. Эти положения вступят в силу позднее - 1 марта 2025 года и 1 марта 2026 года 
соответственно. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 289-ФЗ 
Продажа энергетиков несовершеннолетним будет запрещена во всех регионах с 1 марта 2025 года 

(13.08.2024) 

Безалкогольные тонизирующие напитки (в том числе энергетические) запретят продавать 
несовершеннолетним по всей России. Исключения - чай, кофе и напитки на их основе. 

Продавец сможет потребовать у покупателя документ для подтверждения совершеннолетия. Если он не 
предъявлен и есть сомнения в возрасте, нужно отказать в продаже. 
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Следить за соблюдением требований будут уполномоченные региональные органы без проведения 
плановых контрольно-надзорных мероприятий. 

Вступят в силу и другие новшества. 
Сейчас на федеральном уровне таких правил нет. Однако в Санкт-Петербурге, Московской области и ряде 

иных субъектов РФ продавать безалкогольные энергетики несовершеннолетним уже нельзя. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 304-ФЗ 
Сведения о лицензиях, оценка соответствия и проверки бизнеса: закон с поправками опубликован 

(13.08.2024) 

С 5 февраля 2025 года сведения о лицензиях будут представлять только в виде выписки из реестра. Срок 
подготовки документа прежний - не более 3 рабочих дней с момента получения заявления. Копию акта 
лицензирующего органа о принятом решении выдавать перестанут. 

С этой же даты лицензиатов и соискателей лицензии начнут уведомлять о готовности акта оценки 
соответствия. Его направят любым доступным способом, в т.ч. по электронной почте или через Госуслуги. Срок - 
не позже 1 рабочего дня с даты оформления документа. 

До конца 2025 года некоторые проверки продолжат проводить по правилам Закона о защите прав юрлиц и 
ИП. Речь идет, в частности, о контроле: 

- за оборотом наркотиков, психотропных веществ и их прекурсоров; 
- деятельностью некоммерческих организаций и СРО; 
- соблюдением антимонопольного законодательства. 
Есть и другие новшества. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 310-ФЗ 
Опубликован закон о майнинге и запрете рекламы криптовалют (12.08.2024) 

С 1 ноября 2024 года юрлица и ИП смогут заниматься майнингом с момента их включения в спецреестр. 
Его будет вести Минцифры. Физлица смогут "добывать" цифровую валюту без включения в реестр, если не 
будут превышать правительственные лимиты энергопотребления. Речь идет о российских компаниях и 
гражданах. 

О получении криптовалюты в результате майнинга обяжут извещать орган, который определит 
правительство. В уведомлении потребуют указать адрес-идентификатор. Это уникальная последовательность 
символов для учета операций с цифровой валютой. 

Бизнесу запретят совмещать майнинг с передачей электроэнергии, ее производством или куплей-
продажей, а также с оперативно-диспетчерским управлением в электроэнергетике. 

Есть и другие изменения. Так, с 19 августа 2024 года запретят рекламировать или по-другому предлагать 
криптовалюту неограниченному кругу лиц. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 221-ФЗ 
Неквалифицированных инвесторов оградят от ценных бумаг многих зарубежных эмитентов: 

проект ЦБ РФ (12.08.2024) 

Планируют, что с 1 января 2025 года ценные бумаги иностранных эмитентов будут доступны лишь 
квалифицированным инвесторам (абз. 2 п. 1 и п. 4 проекта). 

Исключение - активы, которые выпустили лица из стран ЕАЭС. Эти ценные бумаги можно будет продавать 
даже неквалифицированным инвесторам при таких условиях (абз. 2 п. 2 проекта): 

- выплаты по ценным бумагам передают российские депозитарии или аналогичные организации из 
государств ЕАЭС; 

- обязательным централизованным хранением данных активов занимается тот, кто зарегистрирован в РФ 
или другой стране ЕАЭС. То же касается ведения реестра лиц, которые осуществляют права по этим ценным 
бумагам. 

Разработаны и другие новшества. 
Сейчас только для квалифицированных инвесторов по общему правилу предназначены, например, 

ценные бумаги эмитентов из недружественных стран. 
Документ: Проект указания Банка России (https://cbr.ru/Queries/XsltBlock/File/90538/6324) 
МЧС разъяснило правила пожарной безопасности на закрытых парковках с зарядками для 

электромобилей (12.08.2024) 

Требования пожарной безопасности к размещению на закрытых стоянках зарядных зон для электрокаров и 
гибридных автомобилей определены в СП 113.13330.2023. Так, машино-места с зарядкой нужно выделять в 
отдельную пожарную секцию (например, противопожарными перегородками). 

Ведомство подчеркнуло: правило касается закрытых парковок площадью более 1200 кв. м. Его можно не 
соблюдать, если на таких стоянках число машино-мест с зарядкой не превышает 10. 

Требования не ограничивают количество машино-мест с зарядкой в отдельной пожарной секции. Кроме 
того, допустимо размещать их на всей ее площади. 

Отдельно отмечается, что требования также не ограничивают число машино-мест с зарядками на 
закрытых парковках площадью не более 1200 кв. м. 

Документ: Информационное письмо МЧС России от 10.07.2024 N 43-4241-19 
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НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

Отпуск по беременности: суд признал нецелевым расходом премии за особые задания 
госслужащей (16.08.2024) 

Чиновница в январе - мае была на больничном по беременности и родам. В это время наниматель ей 
назначил премию за особо важные задания. Проверяющие посчитали это нецелевым расходом, а суды с ними 
согласились: 

- в приказе о премировании не был указан расчетный период или задания и поручения, за которые 
перечисляли выплаты; 

- по табелям госслужащая не выполняла трудовые функции в спорный период. Довод о том, что она по 
своему желанию продолжала работать, суды не приняли; 

- перечень оснований для невыплаты премии исчерпывающий, однако это не говорит о том, что трудовая 
деятельность необязательна. Спорная премия - стимулирование добросовестного труда или результат 
конкретного вклада госслужащего в выполнение задания; 

- отклонили и довод о том, что в законе нет запрета премировать госслужащих в отпуске по беременности 
и родам. Премия - часть денежного содержания чиновника, которое перечисляют за служебную деятельность. 
Наниматель не обосновал, что спорный период относится к такой деятельности, и не доказал, что привлекал ее к 
исполнению обязанностей. 

Документ: Постановление 15-го ААС от 17.07.2024 по делу N А32-57265/2023 
Пояснительная записка к отчетности федеральных учреждений: Минфин подготовил небольшие 

изменения (16.08.2024) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к инструкциям N 191нN 33н и N 15н Предполагается, что 
федеральные ПБС и учреждения, которые размещают данные об активах и обязательствах в системе 
"Электронный бюджет", будут включать информацию об этом в пояснительную записку (ф. 0503160, ф. 0503760). 

Документы: Проект приказа Минфина России об изменениях в Инструкции N 191н 
(http://regulation.gov.ru/projects#npa=149798) 

Проект приказа Минфина России об изменениях в Инструкции N 33н 
(http://regulation.gov.ru/projects#npa=149801) 

Проект приказа Минфина России об изменениях в Инструкции N 15н 
(http://regulation.gov.ru/projects#npa=149802) 

ФНС планирует дополнить коды доходов и вычетов по НДФЛ рядом новых позиций (16.08.2024) 

Налоговики направили на общественное обсуждение проект с изменениями в перечнях кодов видов 
доходов и вычетов налогоплательщика. Так, список кодов доходов хотят расширить позициями: 

- 2006 - районные коэффициенты и процентные надбавки к зарплате, денежному довольствию или 
содержанию работников в районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях, районах с 
неблагоприятными климатическими или экологическими условиями; 

- 2792 - доходы от реализации или погашения долей в уставном капитале, акций российских организаций, 
которые на дату реализации непрерывно принадлежали налогоплательщику на праве собственности или ином 
вещном праве более 5 лет. 

Среди прочего коды вычетов предлагают дополнить позициями: 
- 106 - 18 тыс. руб. за налоговый период для налогоплательщика, который выполнил нормативы комплекса 

"Готов к труду и обороне" со знаком отличия; 
- 516 - положительный финрезультат по операциям на ИИС, который открыт начиная с 2024 года, если 

доходы перечислены непосредственно на такой счет. 
Документ: Проект приказа ФНС России 
К врачу сотрудник пошел после составления акта о его отсутствии - суды отменили увольнение за 

прогул (16.08.2024) 

Работника не было на месте более 4 часов, о чем составили акт. Уже после этого, в тот же день он 
обратился за медпомощью. Работодатель счел, что уважительных причин отсутствовать до похода к врачу не 
было, поэтому уволил его за прогул. Сотрудник оспорил действия организации. 

Три инстанции сошлись во мнении: трудовой договор расторгли незаконно в период нетрудоспособности. 
Она определяется с даты, а не со времени обращения за медпомощью. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 05.06.2023 по делу N 88-18754/2023 
Минобрнауки рекомендовало привести положения об оплате труда в соответствие с примерными 

положениями (15.08.2024) 

До 1 января 2025 года федеральные учреждения, которые подведомственны Минобрнауки, должны 
привести положения об оплате труда в соответствие с примерными положениями по видам экономической 
деятельности. В IV квартале текущего года ведомство проверит, сделали ли это учреждения. 

Министерство разъяснило также ряд важных моментов, которые нужно учесть при разработке положений, 
например: 

- попросили пересмотреть структуру зарплаты в сторону увеличения в ней доли окладов и ставок. Для 
этого рекомендовали отказаться от неэффективных постоянных стимулирующих выплат, которые не мотивируют 
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работников; 
- отметили, что размеры окладов и ставок в примерном положении не считаются основанием для 

снижения уже установленных в учреждении; 
- запретили применять в положениях термины "рекомендуемые минимальные размеры" или 

"минимальные размеры" окладов, ставок зарплаты; 
- посоветовали предусмотреть выплаты за ученую степень и ученое звание в виде стимулирующих. 
Документ: Письмо Минобрнауки России от 05.08.2024 N МН-18/1109-АО 
Сотрудникам ОВД разрешили предъявлять больничный из частных клиник с 5 февраля 2025 года 

(14.08.2024) 

Скорректировали Закон о службе в органах внутренних дел. 
Сотрудников ОВД смогут освобождать от службы на основании больничного из частной медорганизации. 

Однако для этого должны быть исключительные обстоятельства, которые вынудили его обратиться именно туда. 
Порядок освобождения от службы в таких случаях установят ведомственным нормативным правовым 

актом. 
Напомним, сейчас освободить от службы из-за временной нетрудоспособности можно только по 

больничному, оформленному ведомственной медорганизацией. Если такой по месту службы или месту 
жительства сотрудника нет, листок нетрудоспособности может выдать государственная или муниципальная 
медорганизация. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 258-ФЗ 
КБК на 2024 год: с 20 августа действуют обновленные перечни (14.08.2024) 

Минфин скорректировал Приказ N 80н. Среди прочего дополнили перечни целевых статей расходов 
федерального бюджета. Появились, например, такие коды: 

- 02 2 01 5492F - на дополнительные места для детей от 3 лет в организациях дошкольного образования; 
- 02 2 01 5750F - на модернизацию школьных систем образования; 
- 11 2 A1 5455F - на реновацию учреждений культуры; 
- 11 2 A1 5456F - на модернизацию ТЮЗов и театров кукол. 
Также внесли точечные правки в коды доходов бюджетов. 
Документ: Приказ Минфина России от 05.07.2024 N 101н 
Посещение военкомата по повестке - уважительная причина отсутствия на работе, по мнению 

судов (14.08.2024) 

Сотрудника вызвали в военкомат по повестке, о чем он уведомил работодателя. Однако тот счел это 
прогулом и уволил сотрудника. Действия организации он оспорил. 

Апелляция и кассация сочли: специалист не вышел на работу по уважительной причине. 
На решение не повлияли доводы о том, что сотрудник отсутствовал всю смену, хотя был в военкомате 

несколько часов. Он находится далеко. 
Какие еще причины невыхода на работу признают уважительными, подскажет готовое решение. 
Документ: Определение 1-го КСОЮ от 24.06.2024 N 88-16622/202 
Гостайна: органы власти могут установить свой порядок оформления допуска по согласованию с 

ФСБ (13.08.2024) 

С 8 августа действуют поправки к Закону о гостайне. 
Органам госвласти разрешили устанавливать у себя и в подведомственных организациях порядок 

оформления, переоформления и прекращения допуска граждан к сведениям, составляющим гостайну. Это право 
появилось у тех органов, которые могут распоряжаться такими сведениями. 

Порядок нужно согласовывать с ФСБ. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 249-ФЗ 
Прием на работу незадолго до декрета: суды не всегда признают неправомерной выплату пособия 

(13.08.2024) 

Женщину приняли на работу за 2 месяца до отпуска по беременности и родам. Помимо этого, должность 
сотрудницы оставалась вакантной как до, так и после приема ее на работу. СФР посчитал трудоустройство 
фиктивным, выплату пособия неправомерным. Работодатель настаивал: с сотрудницей заключили трудовой 
договор, вели табель учета рабочего времени. 

15-й ААС встал на сторону фонда: 
- до трудоустройства женщина никогда не работала; 
- работа сотрудницы была связана с вредными условиями труда; 
- после ее ухода в отпуск по беременности и родам должность осталась вакантной. До приема женщины 

на работу эти обязанности также никто не исполнял. Значит, не было нужды ее трудоустраивать; 
- руководитель может принять на работу любое лицо и установить ему любое вознаграждение. Однако 

выплату пособия нельзя ставить в зависимость от такого права; 
- трудовой договор - это не просто его подписание, но и исполнение трудовых обязанностей. 
В подтверждение своих выводов суд сослался на многочисленную практику. 
В сходном деле АС Уральского округа встал на сторону организации, несмотря на трудоустройство 

женщины за 6 дней до отпуска по беременности и родам на полставки. Он в том числе отметил: 
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- сотрудница имела нужную квалификацию и стаж; 
- продолжила работать после рождения ребенка; 
- незаконное возмещение пособия фонд доказать не смог. 
Стоит отметить, что позиция судов о возмещении пособия страхователем неоднозначна, и зависит от 

обстоятельств дела. 
Документы: Постановление 15-го ААС от 26.07.2024 по делу N А32-70005/2023 
Постановление АС Уральского округа от 01.08.2024 по делу N А47-15973/2022 
Как выплачивается пособие по беременности и родам в коммерческой организации 
Как выплачивается пособие по беременности и родам в бюджетной организации 
Суд: целевую субсидию нельзя тратить не по назначению, даже если расходы согласовал 

учредитель (12.08.2024) 

Учреждению выделили целевую субсидию для содержания имущества. После проверки выяснилось, что 
часть средств была потрачена на зарплату и страховые взносы штатным сотрудникам. Они работали в зданиях, 
которые относятся к госзаданию. Контролеры сочли такие траты нецелевыми и потребовали вернуть деньги в 
бюджет. Суды поддержали эту позицию. Они отметили: одобрение и согласование спорных расходов 
учредителем не говорит о том, что целевая субсидия потрачена по соглашению о ее предоставлении. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 02.07.2024 по делу N А19-20472/2023 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Документы о наличии лицензии: кассация поддержала госзаказчика, который не отклонил заявку 

участника (16.08.2024) 

В извещении установили требование о наличии лицензии. По условиям закупки соответствие ему 
подтверждала копия действующей лицензии или выписка из реестра лицензий. 

Контролеры и суд первой инстанции посчитали, что заказчик без оснований допустил к закупке нескольких 
участников, в т.ч. победителя. В их заявках не было указанных подтверждающих документов. 

Апелляция и кассация с ними не согласились: 
- извещение не ограничивало объем подтверждающих документов; 
- сведения о наличии лицензии были в выписках из ЕГРЮЛ, которые участники представили в заявке. 

Заказчик проверил эту информацию в реестрах и убедился, что они имеют действующие лицензии. Оснований 
отклонять заявки не было. 

К сходному выводу приходило также Новосибирское УФАС. 
Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 06.08.2024 по делу N А70-19556/2023 
Суды поддержали требование безупречной репутации участников за 5 лет до закупки по Закону N 

223-ФЗ (14.08.2024) 

Заказчик приобретал продукты для организации детского питания. Чтобы оценить деловую репутацию 
участников, он требовал представить декларацию об отсутствии за 5 лет до закупки: 

- фактов ненадлежащего исполнения госконтрактов или договоров по Закону N 223-ФЗ; 
- нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства, которые выявили контролеры. 
При наличии этих факторов начисляли 0 баллов, при отсутствии - 100 баллов. Контролеры нашли 

нарушение: 
- порядок оценки необъективный, поскольку количество баллов не зависит от того, сколько было 

негативных факторов; 
- заказчик не обосновал, почему оценивал деятельность участников за 5 лет, а не за 3 года, как в закупках, 

которые он уже проводил. 
Три инстанции поддержали заказчика: 
- организация детского питания - социально значимая функция. Важно выбрать контрагента с безупречной 

репутацией, который при исполнении договора не нарушит обязательства и поставит продукцию по санитарным 
нормам. Наличие же хотя бы одного негативного фактора может привести к поставке некачественных продуктов 
или ее срыву; 

- требование к сроку оценки деятельности участника заказчик обосновал в суде, в частности, тем, что 
сведения за период менее 5 лет непоказательны. Из-за ограничений в связи с пандемией продукты в школьные 
столовые не поставляли. Оценивали бы незначительный период, когда их возобновили. То, что ранее 
использовали иной срок для оценки, не лишает заказчика права его изменить. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 22.07.2024 по делу N А17-5904/2023 
Госзаказчик приобрел услуги по озеленению территории без доптребований - суды не нашли 

нарушений (12.08.2024) 

По условиям закупки услуг по озеленению и содержанию мест общего пользования исполнителю 
следовало, в частности, посадить цветы и ухаживать за ними. 

Контролерам пожаловались на то, что заказчик не установил доптребования. По мнению заявителя, 
предмет закупки относится к благоустройству. Жалобу признали обоснованной. Три инстанции с этим не 
согласились: 
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- по правилам благоустройства оно включает комплекс мероприятий по инженерной подготовке к 
озеленению, устройству и размещению объектов и др. Озеленение - элемент благоустройства. Доптребования 
же применяют при закупке всего комплекса. Исходя из техзадания заказчик его не приобретает; 

- закупаемые услуги не направлены на устройство или создание индивидуально-определенной вещи. Они 
нужны для поддержания нормального состояния существующих архитектурных решений. 

ВС РФ не стал пересматривать дело. 
В практике можно встретить иное мнение. 
Документ: Определение ВС РФ от 01.08.2024 N 302-ЭС24-12736 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
К врачу сотрудник пошел после составления акта о его отсутствии - суды отменили увольнение за 

прогул (16.08.2024) 

Работника не было на месте более 4 часов, о чем составили акт. Уже после этого, в тот же день он 
обратился за медпомощью. Работодатель счел, что уважительных причин отсутствовать до похода к врачу не 
было, поэтому уволил его за прогул. Сотрудник оспорил действия организации. 

Три инстанции сошлись во мнении: трудовой договор расторгли незаконно в период нетрудоспособности. 
Она определяется с даты, а не со времени обращения за медпомощью. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 05.06.2023 по делу N 88-18754/2023 
Передача обезличенных персональных данных в Минцифры: закон вступит в силу с 1 сентября 

2025 года (16.08.2024) 

Операторов персональных данных обяжут предоставлять по требованию Минцифры обезличенные 
сведения. В документе будет список нужной информации и сроки ее передачи. Правительство установит, как 
проводить обезличивание. 

После сбора данных Минцифры сформирует их составы. Отечественным операторам дадут к ним доступ, 
если соблюден ряд условий: в ЕГРЮЛ нет записи о недостоверности сведений об организации, у ее директора 
только российское гражданство и пр. 

Операторы смогут обрабатывать такие составы только в спецсистеме министерства. Записывать, 
извлекать и передавать их третьим лицам нельзя. По общему правилу результаты обработки запретят 
предоставлять, в частности, иностранцам и зарубежным компаниям. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 233-ФЗ 
Минтруд: данные в службу занятости до 1 сентября нужно подавать по макетам с сайта "Работа в 

России" (15.08.2024) 

Ведомство напомнило, что с 1 сентября 2024 года начнут применять формы, по которым работодатели 
станут отправлять информацию в службу занятости. До этой даты ее предоставляют согласно макетам с 
платформы "Работа в России". 

Документ: Письмо Минтруда России от 25.06.2024 N 16-3/ООГ-1181 
Посещение военкомата по повестке - уважительная причина отсутствия на работе, по мнению 

судов (14.08.2024) 

Сотрудника вызвали в военкомат по повестке, о чем он уведомил работодателя. Однако тот счел это 
прогулом и уволил сотрудника. Действия организации он оспорил. 

Апелляция и кассация сочли: специалист не вышел на работу по уважительной причине. 
На решение не повлияли доводы о том, что сотрудник отсутствовал всю смену, хотя был в военкомате 

несколько часов. Он находится далеко. 
Какие еще причины невыхода на работу признают уважительными, подскажет готовое решение. 
Документ: Определение 1-го КСОЮ от 24.06.2024 N 88-16622/2024 
Режим высылки незаконных мигрантов внедрят с 5 февраля 2025 года (13.08.2024) 

Для иностранцев и лиц без гражданства, у которых нет законных оснований находиться в РФ, будет 
действовать режим высылки. Он предполагает ограничения и меры контроля. Новшества введут, чтобы 
незаконные мигранты выехали из страны либо урегулировали правовое положение в ней. 

Режим высылки среди прочего повлечет запреты: 
- покупать и регистрировать недвижимость и ТС; 
- регистрировать юрлица; 
- управлять ТС, получать водительские права; 
- выезжать за пределы территории субъекта или муниципального образования, где иностранец проживает 

(пребывает), кроме выезда из РФ; 
- вступать в брак; 
- открывать банковские счета. 
Такой режим станут применять к иностранцу, пока сведения о нем находятся в реестре контролируемых 

лиц. Проверить, внесли ли туда данные о мигранте, можно будет бесплатно в интернете. 
Иностранцу грозит депортация при неоднократном нарушении режима. Контролировать его соблюдение 
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будет полиция. 
Ее полномочия по высылке незаконных мигрантов также расширят. Сотрудники в ряде случаев смогут 

сами принимать решение об административном выдворении. 
Документы: Федеральный закон от 08.08.2024 N 260-ФЗ 
Федеральный закон от 08.08.2024 N 248-ФЗ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Медпомощь при недержании мочи: опубликованы новые клинические рекомендации (16.08.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению недержания мочи у взрослых. Со 
следующего года их нужно применять вместо предыдущих. 

Документ дополнили информацией о лечении сопутствующих патологий. Рекомендуют, в частности, 
купировать инфекции мочеполовых путей. Они могут вызвать симптомы со стороны нижних мочевыводящих 
путей или усилить их проявление. 

Пожилым пациентам с когнитивными нарушениями нужен осмотр гериатра, а женщинам с 
гинекологическими патологиями - гинеколога. 

Документ: Клинические рекомендации "Недержание мочи" (одобрены Минздравом России) 
Появились клинические рекомендации по гнездной алопеции (15.08.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации "Гнездная алопеция". С начала 2025 года их нужно 
применять для диагностики и лечения заболевания у взрослых и детей. 

Для диагностики всем пациентам рекомендуют провести трихоскопию или дерматоскопию. При 
необходимости применяют лабораторные методы (микроскопическое исследование кожи и волос на 
дерматомицеты, анализ крови на уровень тиреотропного гормона и др.). 

Для лечения в активную стадию заболевания назначают противовоспалительную терапию. В хронической 
стадии ее дополняют средствами, которые улучшают микроциркуляцию в тканях и обладают антифиброзной и 
антисклеротической активностью. В прогрессирующую стадию у взрослых пациентов не советуют использовать 
системные и наружные сосудорасширяющие средства (в т.ч. миноксидил, аминексил, мивал). 

При локальной гнездной алопеции можно провести узкополосную фототерапию эксимерным лазером с 
длиной волны 308 нм. Взрослым с такой формой заболевания рекомендуют неабляционный фракционный 
фототермолиз. Эта процедура подойдет при универсальной форме заболевания у детей. 

Документ: Клинические рекомендации "Гнездная алопеция" (одобрены Минздравом России) 
Клиники смогут привлекать к оказанию медпомощи работников с немедицинским образованием 

(14.08.2024) 

Закон об охране здоровья дополнили нормами о работе специалистов с немедицинским образованием. 
Они могут участвовать в оказании медпомощи, если это предусмотрено должностными обязанностями, 
порядками и положениями о такой помощи. Нормы о разных видах медпомощи, которые определяют, что ее 
оказывают только врачи и работники со средним медицинским образованием, исключили. Изменения вступают в 
силу с 1 сентября. 

Напомним, номенклатура должностей фарм- и медработников включает специалистов с высшим и 
средним профессиональным немедицинским образованием. Среди них медицинский психолог, нейропсихолог, 
кинезио- и эргоспециалист. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 290-ФЗ 
Перевозчик лекарств нарушил температурный режим - суды не приняли довод о погрешности 

индикатора (14.08.2024) 

Компания заключила с больницей контракт на поставку препарата, который нужно хранить при 
температуре от 2 до 8 °C. Для перевозки она привлекла экспедитора. При приемке товара больница обнаружила, 
что температурный режим был нарушен, и отказалась принять товар. Компания поставила препарат повторно и 
подала иск к перевозчику о возмещении убытков. Три инстанции ее поддержали. 

Ответчик утверждал: истец не доказал, что препарат испорчен и его нельзя использовать по назначению. 
Индикатор имеет допустимую погрешность в 1 °C, поэтому условия хранения не нарушили. 

Суды пришли к таким выводам: 
- перевозчик допустил грубую неосмотрительность, когда хранил товар в пределах погрешности 

измерения на крайней границе допустимой температуры; 
- негодность препарата при нарушении температуры хранения следует из инструкции по применению. 

Допустимый временной интервал для отклонения от температурного режима в инструкции не указан. 
Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 24.07.2024 по делу N А45-21649/2023 
Подписан закон об обращении с медицинскими отходами (13.08.2024) 

Документ устанавливает новый порядок обращения с медицинскими отходами. Поправки внесли в ряд 
законов, в т.ч. в Закон об охране здоровья. Изменения вступят в силу 1 июля 2025 года, кроме отдельных норм. 

Медицинские отходы будут передавать разным операторам: 
- отходы класса "А" - региональным операторам по обращению с ТКО; 
- отходы классов "Б", "В" и "Г" (кроме отдельных) - спецоператорам; 
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- отходы класса "Г" по перечню, который определит правительство, - федеральному оператору по 
обращению с отходами I и II классов опасности; 

- отходы класса "Д" - национальному оператору по обращению с радиоактивными отходами. 
Появились нормы по обеззараживанию, обезвреживанию и вывозу отходов классов "Б", "В" и "Г". Эти 

правила вводят с 1 сентября 2026 года. 
Медорганизации, аптеки, производители лекарств и операторы будут вести учет медицинских отходов и 

подавать сведения в Роспотребнадзор. Порядок учета и состав сведений установит правительство. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 306-ФЗ 
Направление на медико-социальную экспертизу: изменен перечень обследований (13.08.2024) 

С 20 августа обновлен список обследований, которые медорганизации должны проводить до направления 
пациента на медико-социальную экспертизу. Действующий перечень утратит силу. 

Основные изменения: 
- увеличили сроки по многим позициям. В частности, результаты ЭКГ у взрослых будут действовать 90 

дней (при первичном направлении) или 120 дней (при повторном). Сейчас это 60 и 90 дней; 
- сократили списки исследований по ряду заболеваний. Например, исключили анализ крови на уровень 

иммуноглобулинов при ревматических болезнях сердца у взрослых; 
- часть обследований перенесли из основных в дополнительные: их проводят, когда нужно уточнить 

структуру и степень стойких нарушений функций организма. Так, при болезнях уха и сосцевидного отростка 
дополнительным станет исследование вызванной отоакустической эмиссии; 

- отдельные исследования сделали взаимозаменяемыми. Например, МРТ можно будет заменить на КТ 
при многих болезнях нервной системы. 

Документ: Приказ Минтруда России N 259н, Минздрава России N 238н от 16.05.2024 
Запрет продажи ряда лекарств вступит в силу 1 марта 2025 года (13.08.2024) 

Поправки к Закону об обращении лекарств расширяют перечень случаев, когда продажа препаратов 
запрещена. Изменения вводят с 1 марта 2025 года. 

Лекарства нельзя будет продавать, если: 
- в системе мониторинга нет сведений о маркировке или вводе в оборот; 
- заблокировано внесение в систему мониторинга сведений о вводе в оборот, об обороте или его 

прекращении; 
- приостановлено применение лекарства; 
- прекращен оборот препарата; 
- истек срок годности лекарства; 
- не соблюдены требования к маркировке. 
Запрет не коснется ряда лекарств, например тех, которые можно продавать без маркировки, пока не истек 

срок годности. 
Правительство установит порядок применения запрета. 
Сейчас запрещена реализация фальсифицированных, недоброкачественных и контрафактных лекарств. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 292-ФЗ 
Сельские больницы смогут продавать лекарства - закон опубликован (13.08.2024) 

С 1 сентября все медорганизации в селах, где нет аптек, смогут получить лицензию на розничную продажу 
лекарств. Сейчас ее можно оформить только на амбулаторию, фельдшерский или фельдшерско-акушерский 
пункт, отделение общей врачебной практики. Изменения внесли в Закон об обращении лекарств и Закон об 
охране здоровья. 

Напомним, медработник должен получить дополнительное профобразование по розничной торговле 
лекарствами. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 323-ФЗ 
Сведения о лицензиях, оценка соответствия и проверки бизнеса: закон с поправками опубликован 

(13.08.2024) 

С 5 февраля 2025 года сведения о лицензиях будут представлять только в виде выписки из реестра. Срок 
подготовки документа прежний - не более 3 рабочих дней с момента получения заявления. Копию акта 
лицензирующего органа о принятом решении выдавать перестанут. 

С этой же даты лицензиатов и соискателей лицензии начнут уведомлять о готовности акта оценки 
соответствия. Его направят любым доступным способом, в т.ч. по электронной почте или через Госуслуги. Срок - 
не позже 1 рабочего дня с даты оформления документа. 

До конца 2025 года некоторые проверки продолжат проводить по правилам Закона о защите прав юрлиц и 
ИП. Речь идет, в частности, о контроле: 

- за оборотом наркотиков, психотропных веществ и их прекурсоров; 
- деятельностью некоммерческих организаций и СРО; 
- соблюдением антимонопольного законодательства. 
Есть и другие новшества. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 310-ФЗ 
Суд поддержал клинику, которая допустила ошибки при формировании реестра (12.08.2024) 
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Медцентр указал в реестре неверные сведения о клиниках, которые направили пациентов на лечение. 
ТФОМС не оплатил медпомощь по итогам медико-экономической экспертизы. Три инстанции встали на сторону 
медцентра. 

Суды указали: 
- правила ОМС не требуют указывать в реестре клинику, которая направила пациента на лечение; 
- методические указания ФФОМС, которые предусматривают включение в реестр такой информации, не 

нормативно-правовой акт и в этой части противоречат правилам ОМС; 
- при проведении медико-экономической экспертизы в числе прочего проверяют, соответствуют ли 

сведения в реестре первичной меддокументации, но при этом должны учитывать цель экспертизы. Это проверка 
фактических сроков и объемов медпомощи. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 22.07.2024 по делу N А45-18681/2023 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 

Часть сведений из госреестра объектов НВОС больше не размещается в открытом доступе 
(16.08.2024) 

До 31 декабря 2027 года включительно приостановлено действие нормы о публичности сведений, 
касающихся объектов НВОС, в части отдельных данных. Постановление правительства об этом уже действует. 

Теперь на сайте Росприроднадзора в открытом доступе не размещаются: 
- сведения о фактическом месте нахождения и категории объекта НВОС, включая дополнительные данные 

(кадастровый номер земельного участка, код территории по ОКТМО и др.); 
- информация о консервации, ликвидации объекта НВОС, об изменении его места нахождения, о замене 

юрлица или ИП, эксплуатирующих объект; 
- дополнительные данные по стационарным источникам вредных выбросов в атмосферу и по источникам 

сброса загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты (местоположение, а также 
уровень, объем, масса выбросов или сбросов по каждому источнику); 

- сведения о размещении отходов производства и потребления; 
- информация о выбросах парниковых газов, являющихся одновременно загрязняющими или 

озоноразрушающими веществами, которая содержится в реестре выбросов парниковых газов. 
Перечисленные сведения, которые ранее были опубликованы на сайте, ведомство уже исключило 

(https://uonvos.rpn.gov.ru/rpn/pto-uonvos/onv_registry?pcurrent_page=1&pper_page=100&plast_page=2149) из 
открытого доступа. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 05.08.2024 N 1051 
Требования к проведению капремонта МКД ужесточаются с 1 сентября 2024 года (15.08.2024) 

Капремонт общего имущества в МКД смогут выполнять только юрлица и ИП, которые состоят в 
строительных СРО (исключение - государственные и муниципальные унитарные предприятия, учреждения). 
Вести работы они будут по договору строительного подряда. Такие поправки внесены в ЖК РФ. 

Сейчас требования о членстве в СРО нет, а общее имущество в МКД ремонтируют по договору об 
оказании услуг и (или) выполнении работ. 

Кроме того, с 1 сентября вводится обязательный строительный контроль за капремонтом МКД. Его будет 
проводить уполномоченный орган (региональный исполнительный орган или подведомственное ему 
учреждение), если субъект РФ примет такое решение. 

Если же этого решения не будет либо общее собрание собственников МКД откажется от проведения 
строительного контроля уполномоченным органом, то контроль будет осуществлен по правилам ст. 53 ГрК РФ. 
Отказаться от строительного контроля в лице уполномоченного органа смогут только те собственники, чьи 
средства на капремонт сформированы на спецсчете. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 238-ФЗ 
Получить лицензию на производство и оборот алкоголя с 1 марта 2025 года станет проще 

(15.08.2024) 

Для получения ряда лицензий на производство и оборот (кроме розничной продажи) этилового спирта, 
алкогольной и спиртосодержащей продукции потребуется направить в Росалкогольтабакконтроль всего 4 
документа: 

- заявление; 
- сведения о своей или привлекаемой испытательной лаборатории; 
- подтверждение оплаченного уставного капитала; 
- расчет мощности основного технологического оборудования. 
Соискателей лицензии на производство, хранение и поставки произведенной алкогольной продукции из 

числа спиртных напитков (кроме винодельческой продукции) обяжут представлять дополнительные сведения, 
например об органах управления и бенефициарах. 

Документы будут принимать только через Госуслуги или ЕГАИС. 
Срок выдачи лицензии - до 20 рабочих дней с даты регистрации документов. В ряде случаев его смогут 

продлить не более чем на 10 рабочих дней. 
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Пока в лицензирующий орган подают 12 документов. Сделать это можно в том числе на бумаге. При этом 
решение о выдаче лицензии принимается в течение 30 календарных дней с даты получения документов от 
заявителя. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 316-ФЗ 
Готовность к отопительному сезону: с 1 марта 2025 года появятся обязательные требования 

(14.08.2024) 

Для теплоснабжающих и теплосетевых организаций, муниципальных образований, потребителей тепловой 
энергии (в т.ч. управляющих компаний, ТСЖ, ЖСК) введут обязательства по обеспечению готовности к 
отопительному сезону. Правительство установит критерии надежности теплоснабжения потребителей. Поправки 
к Закону о теплоснабжении заработают с марта следующего года. 

Теплоснабжающие и теплосетевые организации на постоянной основе среди прочего должны 
резервировать системы теплоснабжения. Потребители тепловой энергии (УК, ТСЖ, ЖСК и др.) будут обязаны, в 
частности, организовать коммерческий учет тепловой энергии. 

Если при оценке готовности к отопительному сезону выявят, что обязательные требования не соблюдены, 
составят акт с замечаниями по нарушениям. Их нужно будет устранить в сроки, которые указаны в акте. В 
противном случае может наступить административная ответственность. 

В рамках федерального энергетического госнадзора в сфере теплоснабжения смогут проводить 
консультирование, профилактические визиты. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 311-ФЗ 
Положения об аренде самолета с экипажем закреплены в Воздушном кодексе РФ (14.08.2024) 

С 1 сентября 2024 года вступает в силу ряд поправок к Воздушному кодексу РФ. Среди них - положения о 
договоре аренды (фрахтования на время) гражданского воздушного судна с экипажем. Он заключается для 
внутренних перевозок пассажиров, багажа, грузов и почты. 

Сейчас на практике зачастую такую аренду оформляют 2 договорами: отдельно по экипажу и отдельно по 
самолету. Когда новшества заработают, это можно будет сделать 1 контрактом. 

Согласно поправкам в договоре аренды нужно указать: 
- наименования сторон; 
- обязанность арендатора по организации наземной обработки багажа, грузов и почты; 
- порядок возмещения расходов сторон при досрочном расторжении; 
- иные условия, которые не противоречат российскому законодательству и которые стороны признали 

существенными. 
У арендодателя и арендатора в течение срока аренды должен быть действующий сертификат 

эксплуатанта. Если у любой из сторон его приостановят (аннулируют) либо приостановят (аннулируют) 
сертификат летной годности гражданского воздушного судна, то договор аренды прекратится. 

Кроме того, определено, какие требования к воздушным перевозкам обязана соблюдать каждая из сторон, 
кто и в каком объеме отвечает перед пассажирами, грузоотправителями и грузовладельцами. 

Есть и другие изменения, которые касаются, например, допуска перевозчиков к регулярным и чартерным 
международным рейсам, контрольных полетов (облетов) гражданских воздушных судов и воздушных судов 
государственной авиации. Эти положения вступят в силу позднее - 1 марта 2025 года и 1 марта 2026 года 
соответственно. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 289-ФЗ 
Штрафы за сокрытие или искажение экологической информации увеличены (13.08.2024) 

19 августа вступают в силу поправки к КоАП РФ о штрафах, в частности, за сокрытие, искажение или 
несвоевременное сообщение полных и достоверных данных об окружающей среде, источниках загрязнения или 
о вреде экологии. Штраф для организаций составит от 50 тыс. до 200 тыс. руб., для должностных лиц - от 10 тыс. 
до 30 тыс. руб. 

За аналогичное повторное нарушение компаниям грозит ответственность в размере от 200 тыс. до 300 
тыс. руб. Должностных лиц в таком случае оштрафуют на сумму от 30 тыс. до 50 тыс. руб. или 
дисквалифицируют на срок от года до 3 лет. 

Сейчас штрафы за сокрытие, искажение или несвоевременное сообщение экологической информации 
значительно ниже: для юрлиц - от 20 тыс. до 80 тыс. руб., для должностных лиц - от 3 тыс. до 6 тыс. руб. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 242-ФЗ 
Сведения о лицензиях, оценка соответствия и проверки бизнеса: закон с поправками опубликован 

(13.08.2024) 

С 5 февраля 2025 года сведения о лицензиях будут представлять только в виде выписки из реестра. Срок 
подготовки документа прежний - не более 3 рабочих дней с момента получения заявления. Копию акта 
лицензирующего органа о принятом решении выдавать перестанут. 

С этой же даты лицензиатов и соискателей лицензии начнут уведомлять о готовности акта оценки 
соответствия. Его направят любым доступным способом, в т.ч. по электронной почте или через Госуслуги. Срок - 
не позже 1 рабочего дня с даты оформления документа. 

До конца 2025 года некоторые проверки продолжат проводить по правилам Закона о защите прав юрлиц и 
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ИП. Речь идет, в частности, о контроле: 
- за оборотом наркотиков, психотропных веществ и их прекурсоров; 
- деятельностью некоммерческих организаций и СРО; 
- соблюдением антимонопольного законодательства. 
Есть и другие новшества. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 310-ФЗ 
МЧС разъяснило правила пожарной безопасности на закрытых парковках с зарядками для 

электромобилей (12.08.2024) 

Требования пожарной безопасности к размещению на закрытых стоянках зарядных зон для электрокаров и 
гибридных автомобилей определены в СП 113.13330.2023. Так, машино-места с зарядкой нужно выделять в 
отдельную пожарную секцию (например, противопожарными перегородками). 

Ведомство подчеркнуло: правило касается закрытых парковок площадью более 1200 кв. м. Его можно не 
соблюдать, если на таких стоянках число машино-мест с зарядкой не превышает 10. 

Требования не ограничивают количество машино-мест с зарядкой в отдельной пожарной секции. Кроме 
того, допустимо размещать их на всей ее площади. 

Отдельно отмечается, что требования также не ограничивают число машино-мест с зарядками на 
закрытых парковках площадью не более 1200 кв. м. 

Документ: Информационное письмо МЧС России от 10.07.2024 N 43-4241-19 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 13.08.2024 N 531 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 08.12.2020 N 
729 "Об учреждении награды Правительства Кемеровской области - Кузбасса - звания "Заслуженный 
экономист Кузбасса" 
Положение о звании "Заслуженный экономист Кузбасса" изложено в новой редакции полностью. Расширен 

список лиц, которые вправе обращаться с ходатайством о присвоении звания. Ходатайство о присвоении звания 
направляется в Министерство экономического развития Кузбасса, которое предварительно рассматривает 
представленное ходатайство, готовит материалы и представляет их на рассмотрение первому заместителю 
Губернатора Кемеровской области - Кузбасса - председателю Правительства Кемеровской области - Кузбасса. 
Первый заместитель Губернатора Кемеровской области - Кузбасса - председатель Правительства Кемеровской 
области - Кузбасса в течение одного месяца со дня получения ходатайства и документов принимает решение о 
присвоении звания либо об отказе в присвоении звания. 

Решение о присвоении звания оформляется распоряжением Правительства Кемеровской области - 
Кузбасса. Проект указанного распоряжения готовит Министерство экономического развития Кузбасса в течение 
10 рабочих дней со дня принятия первым заместителем Губернатора Кемеровской области - Кузбасса - 
председателем Правительства Кемеровской области - Кузбасса решения о присвоении звания. 
 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 13.08.2024 N 532 
"О Порядке предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не 
являющимся государственными учреждениями Кемеровской области - Кузбасса, для реализации 
мероприятий в сфере молодежной политики" 
Участниками конкурсного отбора являются социально ориентированные некоммерческие организации, 

осуществляющие деятельность на территории Кемеровской области - Кузбасса не менее 1 года с момента 
государственной регистрации, не являющиеся государственными учреждениями Кемеровской области - 
Кузбасса, а также не являющиеся некоммерческими организациями, формы которых указаны в пункте 2.2 
Порядка, осуществляющие в соответствии с их учредительными документами виды деятельности, 
установленные статьей 31.1 Федерального закона от 12.01.96 N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях". 
Организатором конкурсного отбора является Министерство науки, высшего образования и молодежной политики 
Кузбасса. 

Целью предоставления субсидии является финансовое обеспечение части затрат, предусмотренных на 
реализацию мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на достижение целей государственной 
программы Кемеровской области - Кузбасса "Наука, высшее образование и молодежная политика Кузбасса". 

Участниками конкурсного отбора не могут быть (не допускаются до участия в конкурсе): потребительские 
кооперативы, к которым относятся в том числе жилищные, жилищно-строительные и гаражные кооперативы, 
садоводческие, огороднические и дачные потребительские кооперативы, общества взаимного страхования, 
кредитные кооперативы, фонды проката, сельскохозяйственные потребительские кооперативы; политические 
партии; саморегулируемые организации; объединения работодателей; объединения кооперативов; торгово-
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промышленные палаты; товарищества собственников недвижимости, к которым относятся в том числе 
товарищества собственников жилья; адвокатские палаты; адвокатские образования; нотариальные палаты; 
государственно-общественные и общественно-государственные объединения, их территориальные 
(структурные) подразделения (отделения), в том числе являющиеся отдельными юридическими лицами; личные 
фонды; микрофинансовые организации. 

Для участия в конкурсном отборе участники конкурсного отбора направляют организатору заявку и 
необходимые документы. Форма заявки приведена в документе. 

Установлена формула определения размера субсидии. Субсидия предоставляется на основании 
соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета, заключенного между Министерством и 
получателем субсидии по типовой форме, утвержденной приказом Министерства финансов Кузбасса. 
Министерство заключает соглашение с победителями конкурса на основании приказа о предоставлении 
субсидии. 

Результатом предоставления субсидии является увеличение доли молодежи, участвующей в 
мероприятиях по реализации приоритетных направлений государственной молодежной политики, либо доли 
граждан, занимающихся волонтерской (добровольческой) деятельностью или вовлеченных в деятельность 
волонтерских (добровольческих) организаций. 

Проведение мониторинга достижения значений результатов предоставления субсидии и событий, 
отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата предоставления 
субсидии (контрольная точка), осуществляется Министерством в порядке, установленном Министерством 
финансов Российской Федерации. 

Субсидия подлежит возврату в случаях и размере, установленных Порядком. 
Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 02.12.2020 

N 710 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим 
организациям, не являющимся государственными учреждениями Кемеровской области - Кузбасса, для 
реализации мероприятий в сфере молодежной политики", а также изменяющие его нормативные правовые акты. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 08.08.2024 N 522 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.11.2023 N 
784 "Об утверждении государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Развитие системы 
образования Кузбасса" 
Государственная программа дополнена Порядком предоставления и распределения субсидий из бюджета 

Кемеровской области - Кузбасса бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса на 
реализацию мероприятий по капитальному ремонту дошкольных образовательных организаций Кемеровской 
области - Кузбасса. 

Определены условия предоставления субсидии: наличие нормативных правовых актов муниципальных 
образований, утверждающих перечень мероприятий, в целях софинансирования которых предоставляется 
субсидия; заключение соглашения о предоставлении субсидии, предусматривающего обязательства 
муниципального образования по исполнению расходных обязательств, в целях софинансирования которых 
предоставляется субсидия, и ответственность за неисполнение предусмотренных указанным соглашением 
обязательств. 

Раздел Государственной программы "Описание приоритетов и целей государственной политики в сфере 
реализации государственной программы, связь с национальными целями" и приложение N 21 "Порядок 
предоставления и распределения субсидий из бюджета Кемеровской области - Кузбасса бюджетам 
муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса на реализацию мероприятий по оснащению 
образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса" изложены в новой редакции. 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.08.2024 N 549 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.09.2022 N 
664 "Об утверждении Условий и порядка предоставления единовременной денежной выплаты отдельным 
категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции" 
Введены формы заявлений для предоставления денежной выплаты для граждан, заключивших контракт с 

01.08.2024: гражданам, направленным пунктами отбора на военную службу по контракту, военными 
комиссариатами, расположенными на территории Кемеровской области - Кузбасса, для заключения в целях 
участия в специальной военной операции контракта о прохождении военной службы либо контракта о 
пребывании в добровольческом формировании; гражданам, призванным военными комиссариатами, 
расположенными на территории Кемеровской области - Кузбасса, на военную службу по мобилизации в 
Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 
21.09.2022 N 647. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.08.2024 N 533 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=145573
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=145694
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=145690
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"О реализации Закона Кемеровской области от 14.11.2005 N 123-ОЗ "О мерах социальной поддержки 
многодетных семей в Кемеровской области" 
Установлена для многодетных семей стоимость: питания на каждого ребенка, обучающегося в 

государственных и муниципальных общеобразовательных организациях, - 75 рублей один раз в день в период 
обучения; обеспечения обучающихся общеобразовательных организаций в соответствии с установленными 
нормативами одеждой для посещения учебных занятий, а также спортивной формой на весь период обучения, 
приходящийся на текущий учебный год, - 12 000 рублей ежегодно. 

Определено понятие многодетной семьи при определении права на получение справки о праве на меры 
социальной поддержки многодетным семьям. Установлен перечень документов для определения права на 
получение справки. 

Предоставляются меры социальной поддержки в виде компенсации расходов на оплату жилых помещений 
в размере 30 процентов и в виде компенсации расходов на оплату коммунальных услуг в размере 30 процентов в 
соответствии с Положением о предоставлении отдельным категориям граждан мер социальной поддержки по 
оплате жилого помещения и (или) коммунальных услуг в форме компенсационных выплат, утвержденным 
постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 24.12.2008 N 571. 

Ежеквартальная денежная выплата назначается с начала срока действия справки, если обращение за 
ежеквартальной денежной выплаты последовало не позднее 3 месяцев с начала срока ее действия, размер 
ежеквартальной денежной выплаты устанавливается в соответствии с пунктом 3 статьи 3 Закона Кемеровской 
области от 14.11.2005 N 123-ОЗ в зависимости от состава лиц, отнесенных к членам многодетной семьи (полная 
семья, неполная семья, количество детей, отнесенных к членам многодетной семьи). Размер ежеквартальной 
денежной выплаты за неполный квартал рассчитывается пропорционально месяцам, приходящимся на данный 
квартал, с учетом периода назначения ежеквартальной денежной выплаты и права на указанную выплату. 
Выплата ежеквартальной денежной выплаты производится в третьем месяце текущего квартала. 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 22.02.2006 N 
53 "О реализации Закона Кемеровской области от 14.11.2005 N 123-ОЗ "О мерах социальной поддержки 
многодетных семей в Кемеровской области", а также изменяющие его нормативные правовые акты. 
 

Приказ Министерства социальной защиты населения Кузбасса от 02.08.2024 N 170 
"Об утверждении Административного регламента Министерства социальной защиты населения Кузбасса 
по предоставлению государственной услуги "Назначение малоимущим гражданам государственной 
социальной помощи" 
Административный регламент устанавливает порядок и стандарт предоставления государственной услуги 

"Назначение малоимущим гражданам государственной социальной помощи". Услуга предоставляется 
малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам и иным категориям граждан, 
предусмотренным Федеральным законом от 17.07.1999 N 178-ФЗ "О государственной социальной помощи", 
которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума 
на душу населения, установленной Правительством Кемеровской области - Кузбасса. 

Услуга должна быть предоставлена заявителю в соответствии с одним из 14 вариантов предоставления 
Услуги. Вариант определяется в соответствии с таблицей 2 приложения N 1 к Административному регламенту 
исходя из общих признаков заявителя, а также из результата предоставления Услуги, за предоставлением 
которой обратился указанный заявитель. 

Результатом предоставления государственной услуги является уведомление о назначении либо об отказе 
в назначении государственной социальной помощи в виде социального пособия (документ на бумажном 
носителе или документ в электронной форме). 

Максимальный срок предоставления услуги составляет 30 рабочих дней с даты регистрации заявления о 
предоставлении услуги и необходимых документов. Срок предоставления услуги определяется для каждого 
варианта и приведен в их описании. 

Исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги, 
основания для отказа в приеме заявления и документов, основания для приостановления или отказа 
предоставления услуги, установлены в описании вариантов предоставления услуги. 

Взимание государственной пошлины или иной платы за предоставление услуги законодательством 
Российской Федерации не предусмотрено. 

Текущий контроль за соблюдением и исполнением ответственными должностными лицами Органа власти 
регламента, а также иных нормативных правовых актов, устанавливающих требования к предоставлению услуги, 
а также принятием ими решений осуществляется должностными лицами Органа власти, уполномоченными на 
осуществление контроля за предоставлением услуги. Нарушившие требования настоящего регламента 
должностные лица несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Признан утратившим силу приказ Министерства социальной защиты населения Кузбасса от 30.06.2021 N 
154 "Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги "Назначение 
малоимущим гражданам государственной социальной помощи". 
 

Постановление администрации г. Кемерово от 09.08.2024 N 2549 
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"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 20.06.2022 N 1706 "Об 
установлении тарифов на дополнительные социальные услуги, предоставляемые муниципальными 
учреждениями социального обслуживания населения города Кемерово" 
Установлены граждане, которым дополнительные социальные услуги предоставляются бесплатно, это 

члены семьи участника специальной военной операции - супруг (супруга) участника специальной военной 
операции, родители участника специальной военной операции, которым в соответствии с абзацами восьмым - 
десятым пункта 4.1 Порядка предоставления социальных услуг на дому, утвержденного постановлением 
Коллегии Администрации Кемеровской области от 22.12.2014 N 515 "Об утверждении порядков предоставления 
социальных услуг на дому и в полустационарной форме социального обслуживания муниципальными 
организациями социального обслуживания, расположенными на территории Кемеровской области - Кузбасса, а 
также срочных социальных услуг" социальные услуги предоставляются бесплатно. 
 

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.08.2024 N 530 
"Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части затрат на производство и 
реализацию семян сельскохозяйственных культур отечественной селекции сельскохозяйственным 
товаропроизводителям и Правил предоставления гранта в форме субсидии на возмещение части затрат 
на производство и реализацию семян сельскохозяйственных культур отечественной селекции научным и 
образовательным организациям" 
Субсидия/грант предоставляется в целях реализации регионального проекта "Поддержка отдельных 

отраслей сельского хозяйства Кузбасса", направленного на возмещение части затрат (без учета налога на 
добавленную стоимость) на производство и реализацию семян сельскохозяйственных культур отечественной 
селекции. Способом предоставления субсидии/гранта является возмещение части затрат на производство и 
реализацию семян сельскохозяйственных культур отечественной селекции. Информация о субсидии/гранте 
размещается на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет". Определены условия и порядок предоставления субсидии/гранта, 
требования к представлению отчетности, осуществлению контроля (мониторинга) за соблюдением условий и 
порядка предоставления субсидии/гранта и ответственности за их нарушение. Распределение субсидий/грантов 
между победителями отбора осуществляется Министерством сельского хозяйства и перерабатывающей 
промышленности Кузбасса в пределах лимитов бюджетных обязательств на текущий финансовый год. Размер 
субсидии, подтвержденный документами и рассчитанный по установленной формуле, не должен превышать 90 
процентов фактических затрат на производство семян под урожай отчетного финансового года и реализацию 
семян в отчетном финансовом году. При невозможности предоставления победителю отбора субсидии/гранта в 
рассчитанном размере, Министерство письменно уведомляет такого победителя отбора о снижении размера 
субсидии до размера недораспределенного остатка лимитов бюджетных обязательств на текущий финансовый 
год. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 08.08.2024 N 524 
"Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение части затрат юридическим лицам и 
индивидуальным предпринимателям в целях реализации мероприятий по развитию зарядной 
инфраструктуры для электромобилей в Кемеровской области - Кузбассе" 
Целью предоставления субсидии является развитие зарядной инфраструктуры для электромобилей путем 

возмещения части затрат юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, в том числе являющимся 
территориальными сетевыми организациями, подключающими объекты зарядной инфраструктуры к своим 
сетям, или производителями объектов зарядной инфраструктуры, реализующим инвестиционные проекты по 
строительству объектов зарядной инфраструктуры для быстрой зарядки электрического автомобильного 
транспорта, в рамках реализации государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Развитие 
транспорта Кузбасса". Способом предоставления субсидии является возмещение затрат. Информация о 
субсидии размещается на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет". Отбор претендентов осуществляется в системе "Электронный бюджет". 
Субсидия предоставляется в пределах лимитов бюджетных обязательств, доведенных до Министерства 
промышленности и торговли Кузбасса на соответствующий финансовых год. 

Расчет размера субсидии осуществляется на основании фактически произведенных и документально 
подтвержденных затрат претендента. Затраты, осуществленные претендентом в иностранной валюте, 
определяются по курсу рубля к соответствующей иностранной валюте, установленному Центральным банком 
Российской Федерации на дату понесенных затрат. Размер субсидии юридическим лицам и индивидуальным 
предпринимателям, реализующим инвестиционные проекты по строительству объектов зарядной 
инфраструктуры для быстрой зарядки электрического автомобильного транспорта, в связи с ранее 
осуществленными претендентами инвестициями на закупку оборудования объектов зарядной инфраструктуры 
на 1 объект зарядной инфраструктуры определяется в размере 60 процентов фактически понесенных затрат 
претендента на закупку оборудования объекта зарядной инфраструктуры, но не более 1860 тыс. рублей. 
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Размер субсидии, предоставляемой из бюджета Кемеровской области - Кузбасса юридическим лицам и 
индивидуальным предпринимателям, реализующим инвестиционные проекты по строительству объектов 
зарядной инфраструктуры для быстрой зарядки электрического автомобильного транспорта, в связи с ранее 
осуществленными получателями субсидии инвестициями на технологическое присоединение объектов зарядной 
инфраструктуры к электрическим сетям на технологическое присоединение 1 объекта зарядной инфраструктуры 
определяется в размере 60 процентов фактически понесенных затрат получателя средств на технологическое 
присоединение объекта зарядной инфраструктуры к электрическим сетям, но не более 900 тыс. рублей. Размер 
субсидии не может быть более суммы, запрашиваемой претендентом в заявке. 

Субсидии распределяются с учетом очередности по дате регистрации заявок. В случае недостаточности 
лимита бюджетных обязательств на предоставление субсидии в полном объеме очередному получателю 
субсидии субсидия предоставляется в размере остатка лимита бюджетных обязательств при наличии согласия 
получателя субсидии на получение субсидии в указанном размере. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.12.2022 
N 899 "Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение части затрат юридическим лицам и 
индивидуальным предпринимателям, реализующим инвестиционные проекты по строительству объектов 
зарядной инфраструктуры для быстрой зарядки электрического автомобильного транспорта, в связи с ранее 
осуществленными инвестициями на закупку оборудования объектов зарядной инфраструктуры для быстрой 
зарядки электрического автомобильного транспорта и технологическое присоединение объектов зарядной 
инфраструктуры для быстрой зарядки электрического автомобильного транспорта к электрическим сетям". 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 08.08.2024 N 523 
"Об утверждении Порядка предоставления субсидии юридическим лицам и индивидуальным 
предпринимателям, реализующим инвестиционные проекты по строительству объектов заправки 
транспортных средств компримированным природным газом в Кемеровской области - Кузбассе" 
Целью предоставления субсидии является развитие заправочной инфраструктуры компримированного 

природного газа путем возмещения части затрат юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, 
реализовавшим инвестиционные проекты по строительству объектов заправки транспортных средств 
компримированным природным газом в рамках реализации государственной программы Кемеровской области - 
Кузбасса "Развитие транспорта Кузбасса". Способом предоставления субсидии является возмещение затрат. 
Информация о субсидии размещается на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в 
информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". Отбор претендентов осуществляется в системе 
"Электронный бюджет". 

Расчет размера субсидии осуществляется на основании фактически произведенных и документально 
подтвержденных затрат претендента. Затраты, осуществленные претендентом в иностранной валюте, 
определяются по курсу рубля к соответствующей иностранной валюте, установленному Центральным банком 
Российской Федерации на дату понесенных затрат. Размер субсидии на один объект заправки транспортных 
средств компримированным природным газом определяется в размере части фактических затрат на 
строительство объекта заправки транспортных средств компримированным природным газом, включая в том 
числе затраты на приобретение земельного участка, на подготовку территории строительства, на подключение к 
наружным сетям электроснабжения, водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения и газоснабжения, на 
выполнение земляных работ, на разработку проектной документации, на выполнение строительно-монтажных 
работ, на закупку и монтаж оборудования, но не более 36 млн рублей. Размер субсидии не может быть более 
суммы, запрашиваемой претендентом в заявке на предоставление субсидии. 

Получатель субсидии несет ответственность за нарушение условий и порядка предоставления субсидий, в 
том числе за недостижение результатов предоставления субсидии. В случае нарушения получателем субсидии 
условий, установленных при предоставлении субсидии, выявленного в том числе по фактам проверок, 
проведенных Министерством промышленности и торговли Кузбасса и (или) органом государственного 
финансового контроля, субсидия подлежит возврату в областной бюджет в полном объеме. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 05.12.2022 
N 802 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным 
предпринимателям, реализующим инвестиционные проекты по строительству объектов заправки транспортных 
средств природным газом, на компенсацию части затрат на строительство таких объектов". 
 

ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.08.2024 N 527 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.12.2021 N 
838 "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области охраны и 
использования особо охраняемых природных территорий регионального значения" 
В список объектов регионального государственного надзора добавлен: действия по оказанию услуг 

экскурсоводом (гидом), гидом-переводчиком и инструктором-проводником на особо охраняемых природных 
территориях регионального значения и в границах их охранных зон. 
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Уточнены критерии, в соответствии с которыми объекты контроля относятся к определенной категории 
риска. 

Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям дополнена 
мероприятием "Постоянный рейд" с порядком его проведения. 

Плановые контрольные (надзорные) мероприятия проводятся на основании плана проведения плановых 
контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, формируемого контрольным (надзорным) 
органом и согласованного с органами прокуратуры, за исключением деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-
переводчиков и инструкторов-проводников при оказании ими услуг на особо охраняемых природных территориях 
регионального значения и в границах их охранных зон. 
 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Приказ Минздрава Кузбасса от 25.07.2024 N 1129 
"Об утверждении Порядка проведения оценки последствий принятия решения о ликвидации медицинской 
организации, подведомственной Министерству здравоохранения Кузбасса, о прекращении деятельности 
ее обособленного подразделения и Порядка создания комиссии по оценке последствий принятия такого 
решения и подготовки указанной комиссией заключений" 
Установлена процедура организации работы по проведению Минздравом Кузбасса оценки последствий 

принятия решения о ликвидации медицинской организации, о прекращении деятельности ее обособленного 
подразделения, включая критерии этой оценки. Проведение оценки осуществляется комиссией по оценке 
последствий принятия решения о ликвидации медицинской организации, подведомственной Минздраву 
Кузбасса, о прекращении деятельности ее обособленного подразделения на основании поступившего в 
комиссию предложения структурного подразделения Минздрава Кузбасса о принятии решения о ликвидации 
медицинской организации, о прекращении деятельности ее обособленного подразделения. К предложению 
прилагается пояснительная записка, содержащая информацию о медицинской организации или ее 
обособленном подразделении. Результатом оценки комиссии является заключение о целесообразности 
(положительное заключение) либо нецелесообразности (отрицательное заключение) ликвидации медицинской 
организации, о прекращении деятельности ее обособленного подразделения. 

Признан утратившим силу приказ департамента охраны здоровья населения Кемеровской области от 
11.10.2018 N 1722 "Об утверждении порядка проведения оценки последствий принятия решения о ликвидации 
медицинской организации, подведомственной департаменту охраны здоровья населения Кемеровской области, 
или о прекращении деятельности ее обособленного подразделения и порядка создания комиссии по оценке 
последствий принятия такого решения и подготовки указанной комиссией заключений". 

 

 

 

 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 
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